

Учителями славится Россия.
**«Боргардт
Надежда Борисовна»**





Школа является неотъемлемой частью жизни каждого из нас. Именно здесь мы получаем те основы, которые необходимы нам в дальнейшей жизни. Хочется вспомнить о тех, кто нес свет знаний ребятам в течение многих лет и оставил в нашей школе частичку своей души.

Это *УЧИТЕЛЬ – ВЕТЕРАН* педагогического труда

Боргардт Надежда Борисовна



Боргардт Надежда
Борисовна, в девичестве
Искорцева, родилась 23
февраля 1953 года в
Башкортостане в семье
простых рабочих: родители
Надежды Борисовны
работали в колхозе.

Когда маленькой Наде
было всего пять лет, её
семья переехала в
Свердловскую область в
село Свердловское. Там же
она и пошла в школу, но
отучилась в ней всего 2
года.





Затем семья Искорцевых переехала в другой посёлок, в котором Надежда Борисовна и закончила десятилетнюю школу.

Как говорит сама Надежда Борисовна, в школу она ходила с удовольствием, любила химию, биологию, геометрию и историю.

«Я никогда их не учила и не понимаю как это учить устные уроки. Мне хватало внимательно послушать учителя и я всё запоминала. Училась я в основном на «4» и «5». В школе у меня были любимые учителя по химии Вера Викторовна и русскому языку Галина Ивановна.»

Школьные годы Надежда Борисовна вспоминает с теплом, говорит что очень были дружны с параллельным «А», сама она училась в «Б» классе.

Школьные годы пролетели и перед Надеждой Борисовной встал выбор между юридическим и педагогическим высшим образованием.



Но любовь к биологии взяла верх и наша героиня в 1971 году поступила в Свердловский Государственный Педагогический Институт на Биолого-географический факультет.



С каким же трепетом рассказывает Надежда Борисовна рассказывает про незабываемую студенческую жизнь.

«В комнате нас жило пять девчонок. Мы отмечали вместе праздники, Дни Рождения, ходили в кино и театр»



Но интересно было не только в общежитии, каждый год студентов Биолого-географического факультета отправляли на различные практики, которые проходили совершенно в разных местах: это были и полевые практики, и походы. Так во время своего обучения в институте Надежда Борисовна побывала в Челябинской области у красивейшего озера Увильды, в Пермской области и даже в Эстонии. Надежда Борисовна со смехом вспоминает, что в Эстонии в городе Таллине их четыре дня подряд кормили , сначала на колбасном, потом на консервном заводах, затем на молочном и хлебокомбинате, так как практика у них была по экономической географии.



Будучи студенткой пятого курса наша героиня встречает своего будущего мужа. «Так получилось что мы в одной компании отмечали Новый год. А через два месяца поженились. Любовь с первого взгляда бывает. Вот так... Сама до сих пор удивляюсь».



Так весело и незабываемо пролетели студенческие годы. И вот 1975 год и на руках диплом и Надежда Борисовна по распределению попала в школу города Берёзовский Свердловской области учителем географии. Отработав один год, Надежда Борисовна уходит в декрет. У неё рождается дочь Лена. Затем она с семьёй переезжает в родной посёлок Бисерть и там же устраивается в школу учителем биологии и работает там следующие три года.



По рекомендации родственников в 1982 году Надежда Борисовна оказывается в селе Терновка Энгельсского района, где в школе её с радостью встречают и предлагают должность учителя истории и географии и дают классное руководство- 8 класс.



Вся дальнейшая жизнь Надежды Борисовны связана с селом Терновка. Здесь у нее родился второй ребенок — сын Иван, здесь же ее дети ходили в школу, в которой она и продолжила свою педагогическую деятельность. В разные годы Надежда Борисовна вела историю, биологию и ,конечно же, географию. За годы работы у неё было 5 выпусков, которые с теплом вспоминают своего учителя.



На заслуженный отдых Надежда Борисовна ушла в 2010 году, но по сегодняшний день с удовольствием посещает все школьные мероприятия.

Человек Надежда Борисовна активный и увлечённый и просто так на месте не сидит: она проводит время с внуками, а у неё их аж четыре, занимается огородом, учит стихи и обожает алмазную вышивку.



Когда мы спросили про жизненный девиз Надежда Борисовна вспомнила слова своего преподавателя: **«Хочешь научиться плавать- лезь в воду»**.
Вот она по сей день и учится чему-то новому!



Презентацию подготовили обучающиеся 7 «Б» класса
МОУ «СОШ с. Терновка» с классным руководителем Бикбулатовой Д.А.

